

到市场亲购豆瓣海椒 跟大厨学做宫保鸡丁

默克尔访川掀起“成都美食风”

本报记者 刘少华



默克尔在成都映象餐厅学习川菜宫保鸡丁的做法。 新华社发



默克尔在一汽大众成都分公司参观。 新华社记者 薛玉斌摄

亲自到菜市场采购郫县豆瓣、海椒面、八角香料，跟川菜大厨学做“宫保鸡丁”……7月6日，德国总理默克尔的成都之行颇为“另类”。虽然在国内外领导人中，明确表达出喜欢川菜的不在少数，但默克尔表现出了比其他人更大的热情，亲身体验了成都美食的真正魅力。随着全球媒体的文字和镜头，默克尔为成都美食做了个大广告，让国际社会刮起一股强劲的“成都美食风”。

带着进入菜市场的真诚与热情，默克尔和她背后的德国企业也在以十足的诚意，进入成都这座有着“最好的时机和机遇”的城市。

默克尔当起“成都主妇”

再过几天就是默克尔的60岁生日。尽管这位叱咤风云的政坛领袖，跟成都的孩子们交流时坦言“我的工作就是管理国家”，但如果从年龄看，她也是一位年届花甲的女人。如她这个年龄的成都女人，大多数已经退休在家，照顾家人的衣食起居，做饭自然是一天中不可或缺的内容。

7月6日，默克尔花了半天时间，与成

千上万60岁左右的成都女人一样，去菜市场买菜，到厨房做饭。虽然，因为之前没做过川菜，她主要是观摩，但在菜市场，她买得有模有样。

在成都人很爱去的“神仙树农贸市场”，默克尔一袭浅绿色外套，沿着市场寻找她想要的原料。早在几天前，市场附近一家叫做“成都映象”的餐厅就把需要买的食材清单提供给了她，不然，买齐川菜复杂的食材，还颇需一番周折。

郫县豆瓣、海椒面、八角香料……默克尔买的都是地道的川菜调料，也是川菜中不可或缺的调味品。

5元钱，农贸市场里摆开杂摊的老板王明光兴奋地展示着，这是默克尔从他摊位上买郫县豆瓣时，亲自从上衣口袋里掏出来付的钱。同样用5元钱，她还在另一家杂货店买了海椒面，亲自舀了两小勺。兴致颇浓的默克尔，还去看了新鲜蔬菜、香菇和肉类，关心摊主卖的菜是自家种的还是买来的。

尽管身居高位，但说到做饭，默克尔可不是外行。根据媒体报道，虽然日理万机，但作为妻子的默克尔每天起床后第一件事就是做饭，像许多贤惠的妻子一样，

给丈夫做可口的早餐。

不逛景点逛市场

“金碧中坐，香烟四陈。觞以清醪，鲜以紫鳞。”在名作《蜀都赋》中，西晋著名文学家左思这样形容川菜。这篇佳作成于1000多年前，至今脍炙人口。

时隔千年，作为德国历史上第一位女总理，默克尔第一次来成都邂逅美食。清华大学新闻与传播学院副院长史安斌教授认为，默克尔此举是领导人开展公共外交的新举措，“与基层民众接触，体验草根生活，浸入不同文化的原生态”。

尽管中国是德国在亚洲的最大贸易伙伴，但在史安斌看来，许多德国人对中国的了解仍停留在“想象”阶段，而默克尔进入成都的菜市场，无疑是进入了一个“现实”阶段。

与以往6次访问中国类似，默克尔这次也选择了访问北京和至少一个外地省份，不同的是，来到以美食著称的成都，默克尔不再像以往那样到旅游景点看一看，而是亲自动手去菜市场买原料，观摩大厨做宫保鸡丁。

在“成都映象”，大师傅张为向默克尔演示

了如何做“宫保鸡丁”，这是在西方人中最出名的中国菜之一，在西方影视剧中不时出现，而在这里，默克尔见到了最为正宗的做法。

默克尔熟练地拿起筷子，几乎吃完了一整盘，一边招呼随行人员一同品尝，一边在口中不断称赞“very good”。

多国元首偏爱成都美食

成都美食对于世界的吸引力，在默克尔之前，就有多国领导人用热情的行动验证过。

英国首相卡梅伦的成都美食之旅为地道，既在草堂品过茶，又在闹市吃火锅，还被中国网友形容为“吃着火锅唱着歌”。他在成都吃的火锅，用了清油鸳鸯锅底，但他就像成都本地人一样，主要涮的是红锅，还因为香菜丸子太好吃，追加了两份。

美国总统奥巴马虽没来过成都，但他曾专程到旧金山的川菜馆订外卖，而他对川菜的热爱，也被其夫人米歇尔和女儿们在成都实现了。米歇尔选择的同样是川味火锅，在宽窄巷子里的一家火锅店，她带着女儿们边吃辣锅边点头称赞。

“在巨大的中国市场中，找到我们的舞台并找寻方法进入……为此我选择成都。提到四川，我国民众第一时间想起的应该就是四川美食，因为四川美食辛辣又爽口，正合韩国人的口味。”在其自传中，韩国总统朴槿惠这样回忆2005年作为大国家党代表访问成都时对当地美食的热爱。

而最为标准的“吃货”当属法国前总统希拉克，在2004年访华前，他就表态自己爱吃川菜，他最终在成都如愿以偿，吃到了川北凉粉和蜀香家传鸡。

值得注意的是，这些“大人物”们访问成都，当然并不仅仅是为了吃，成都巨大的发展与合作潜力才是真正吸引他们的地方。但成都的美食，无疑增加了这座城市的吸引力。

爱美食更爱“成都机遇”

伴随着默克尔进入成都的菜市场，庞大的德国经贸代表团也进入了成都的市场。

仅仅从代表团名单，就能看出德国人对于成都的重视，德国邮政董事长、德意志银行联席董事长、西门子董事长、汉莎航空董事长、大众汽车董事长……德国知名公司的“掌门人”齐聚这座中国西南部的城市，对这里的发展机遇跃跃欲试。

“在当前全球一体化和西部大开发的背景下，投资成都面临最好的时机和机遇。”杜拉维特卫浴科技(上海)有限公司总经理朗格的想法，在德国企业中颇为典型。

机会，是在默克尔参加的“中国(四川)——德国新型城镇化合作论坛”开幕式上，演讲嘉宾提到次数最多的词之一。

设在成都的“一汽-大众西南基地”，就是成都与德国企业间合作的典范。这个2009年5月份才在成都经开区正式奠基的基地，到今年4月份就实现了100万辆整车下线。7月6日，默克尔在这里专门坐进一辆“新捷达”，感受了“成都制造”的魅力。

过去十年，被誉为中德间贸易的黄金十年。两国贸易额在2013年达到了1616亿美元，占到了中欧贸易的近1/3。据悉，到今年已有8200多家德国企业在华安家落户，但大多在东部地区发展，在德国驻华大使柯西贤看来，默克尔到成都正是德企拓展西部市场的信号。

习近平总书记将发展中德关系比作驾驶一辆汽车，需要双方充实燃料，握好方向盘，才能既跑得快，又开得稳。被德国人视为未来潜力之城的成都，无疑将为两国关系提供不可或缺的新燃料。

中德间如何续写黄金十年的辉煌，默克尔访问成都做出了很好的探索。而在离开前，她也表态：“今后我还会密切关注成都的发展。”

『国家公祭网』上线两天 祭拜留言网民逾六十万

据新华社南京7月7日电(记者蒋芳、蔡玉高)6日正式上线的“国家公祭网”受到国内外民众高度关注。截至7日18时30分，网页浏览量超过2178万人次，通过网站在线祭拜和留言的网民数量已逾60万人次。

今年2月底，我国决定将12月13日确定为南京大屠杀死难者国家公祭日。6日上线的“国家公祭网”旨在进一步普及国家公祭相关知识，将对死难同胞的纪念常态化，方便全球华人及爱好和平的国际友好人士随时随地了解史料信息、悼念死难者，在提醒世人不忘历史教训的同时，进一步向世界传递国人反对战争、珍爱和平的理念。

据介绍，“国家公祭网”的一大特色是互动性。网站的“在线公祭”板块下设“公祭堂”等栏目，网友可进行祭奠并留言纪念。

第二届投融会在京开幕

本报北京7月7日电(魏勤英、高一梦)第二届中小企业投融资交易会今天在京开幕。

本届投融会为期3天，以“促进产融结合，优化金融配置，促进实体经济发展”为主题，总展览面积2万平方米，共设立银行金融产品交易区、非银行金融产品交易区、投融资中介机构展区、互联网金融展区、中小企业两化融合成果交易展示区等10个展区。北京、天津、上海、深圳等地中小企业聚集区、中小企业总部基地组团参展。

千人助学行动启动

本报北京7月7日电(杨子岩、马灵茜)由中国社会福利基金会联合新华网共同发起的“授渔计划——千人助学行动”日前正式启动，该行动计划今年募集1000万元善款，用于资助1000名初中、高中毕业的适龄孤儿和贫困家庭的学生有计划地完成中等职业教育和成人高等教育。

据悉，自2013年6月实施至今，“授渔计划”公益项目已资助来自西藏、甘肃、陕西等14个省区的适龄孤儿、贫困家庭学生600余名。此次千人助学行动计划资助的1000名适龄孤儿及贫困家庭学生将由各地民政、妇联、教育等部门协助组织和认证，并在相关媒体进行公示，确保社会各界的爱心善款帮助到最需要的孩子身上。

中国民俗文化亮相华盛顿



7月6日，2014史密森民俗节“中国：传统与生活的艺术”主题活动在美国华盛顿落下帷幕。这是中国首次以主办国身份参加该活动，也是近年来中国参与的规模最大、级别最高的民俗艺术对外交流活动。

图为在华盛顿国家广场，孩子们和“狮子”玩耍。

新华社记者 鲍丹丹摄

北京成冬奥会候选城市

据新华社北京7月7日电(记者汪涌)国际奥委会执委会7日投票决定，北京正式成为2022年冬季奥林匹克运动会候选城市，同时入围的候选城市还有奥斯陆和阿拉木图。国际奥委会将在明年7月投票选出最终的举办城市。据北京冬奥申委介绍，中国奥委会是在去年11月3日正式致函国际奥委会，提名北京市为2022年冬奥会申办城市，由北京市承办冰上项目的比赛，河北省张家口崇礼县承办主要雪上项目的比赛。明年1月，各候选城市将提交最终申办报告。明年7月，将在马来西亚吉隆坡举行的国际奥委会会议，投票产生冬奥会的最终举办城市。

6月6日，在中央全面深化改革第三次会议上，司法改革成为具体讨论的重点改革问题领域。其中，一项独特的专业司法改革方案引人注目：《关于设立知识产权法院的方案》。

在去年的十八届三中全会上，“探索建立知识产权法院”的内容就已写入《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》。自此，法学界和舆论一直在关注的知识产权领域的司法改革，正式开始成为国家层面的具体行动。

“设立知识产权法院是司法改革的重要部分，也可以说是大势所趋。”谈起为何要设立这一专业性的法院，中国政法大学知识产权法教授冯晓青对本报记者如是说。

冯晓青表示，知识产权相关领域的司法专业性和技术性很强，很多复杂性案件对法官要求很高，与一般的案件都有所不同。可以说，很多时候知识产权的案件，可能会同时涉及到民事、行政和刑事三个层面的司法问题，这种情况如果不成立专业的司法机构，就有可能出现问题。

知识产权法院：司法改革的先锋部队

本报记者 申孟哲

冯晓青说，事实上，我国关于知识产权改革的措施一直在推进。从1993年北京市中级人民法院设立首个知识产权庭，到1996年上海市浦东新区人民法院成立集中审理知识产权民事、行政和刑事案件“三合一”的知识产权庭，再到此次提出的设立专门性的“知识产权法院”，都表明中国的知识产权案件审判在逐步迈向专业化、职业化、规范化。西南政法大学校长付子堂教授则在接受采访时表示，设立知识产权法院，对我国的市场经济体系建设也有重要意义。

知识产权法院，可以说是一个“舶来品”。据了解，目前美国、日本、德国、英国、俄罗斯、泰国、中国台湾等国家和地区都设立了专门的知识产权法院。冯晓青表示，国际经验会在中国的司法改革提供参照作用，更好地使中国的知识产权审判与国际接轨。

“从理论上讲，目前在中国设立知识产权法院，可能的实现路径是‘以点带面’，而非一上来就大面积推广。在一些国内的发达城市，知识产权问题比较集中，审理也比较有经验，人才队伍素质也比较高，因此知识产权法院最有可能先从这些大城市着手开始建立，不会一下子成立太多。”谈到如何推进知识产权法院建设时，冯晓青这样对记者说。

据了解，自1993年北京市中级人民法院设立首个知识产权庭后，全国目前已有6个中院、74个中院和80个基层院试点知识产权民事、行政、刑事“三合一”审判。

而在司法改革方案出台前后，已经有城市在准备设立知识产权法院。

《财富》世界500强榜单发布 中国公司首进世界前三

本报北京7月7日电(记者刘峻)财富中文网7日晚间发布了最新的《财富》世界500强排行榜，中国上榜公司数量达到创纪录的100家，其中中石化取代埃克森美孚排名第三，这是中国公司首次进入世界500强前三甲。

在2014年世界500强排行榜上，排在前三位的公司依次为沃尔玛、壳牌石油、中石化。零售巨头沃尔玛以4763亿美元的收入居首，而壳牌石油今年收入为4596亿美元，较上年下降4.6%。中石化凭借4572亿美元的收入，排名较去年上升一位，另一家中国企业中石油排名上升至第四位。

利润数据方面，中国大陆进入世界500强排行榜的95家企业平均利润为32.2亿美元，低于世界500强公司的总平均数39.1亿美元。人员方面，中国大陆企业平均员工人数达到19万，高于总平均员工人数的13万人。

今年中国两岸三地的上榜公司数量依然保持增长态势，总数已经达到100家。其中，中国民营企业排名均有上升，例如华为投资控股有限公司排名由去年的第315位上升至285位，联想集团排名由去年的第329位上升至286位。另外，包括国家开发银行在内的7家中国公司首次跻身世界500强。